

退休医生谢光天7年游历30余个国家

与当地人一起捕食食人鱼



俯瞰秘鲁
2000年前的神秘“大地画”；深入亚马逊丛林捕捉、品尝食人鱼；探访科罗拉多大峡谷壮观风景线……李惠利医院神经外科主任医师谢光天退休后，将自己修炼成为旅游达人，7年穿越五大洲，游历印度尼西亚、卢森堡、巴西、美国等30多个国家。

记者 谢舒奕



南非海豹岛上，成群的海豹在礁石上栖息。



最刺激：“我竟然吃了食人鱼，嚼起来挺劲道！”

食人鱼，世界上最凶猛的鱼类之一，100条食人鱼同时攻击一个目标，几分钟便只剩下一副“尸骨”。一般人怎么可能去“鸡蛋碰石头”反吃食人鱼？谢光天却有此经历。他曾深入世界第一大河——亚马逊河，与当地人一起捕捉食人鱼，并且品尝其鲜美肉质。

“初到亚马逊，被那里美景深深吸引。清澈的河流、茂密的植被，无法想象这里会有‘血盆大口’一动不动等待猎物的鳄鱼”、“300公斤重的热带雨林大蟒蛇”、“奔跑如飞、嗜血如命的美洲豹”以及“凶猛狡猾的

食人鱼”。他们乘着大船进入河流，再随河道变窄换乘只能容纳七八人的敞篷小船，直达丛林深处。

其间，当地人安排了捕捉食人鱼的旅游项目，不过连人都敢攻击的食人鱼，又怎能轻易被人钓上钩？“鱼饵是根据食人鱼的喜好来的，用的是那种指甲盖大小的生牛肉。”谢光天和妻子在岸上与潜藏在水底的食人鱼斗智斗勇，很幸运，半小时左右便钓上来第一条。

“个头也就小鲳鱼那么大，嘴却不小，尤其是两排密密麻麻的牙齿，看起来很尖很锋利！”与如

此凶猛的食人鱼零距离接触，谢光天带着紧张的心情将其样貌看了个仔细。

然而，相比垂钓，吃掉食人鱼更具成就感。“当地人帮我们做了一碗食人鱼汤，其烹饪技法跟我们日常做鱼汤倒也相似，尽量保持鱼肉的原汁原味，再配一些地产时蔬。”这碗不寻常的鱼汤注定让谢光天难忘，“看似黑不溜秋的食人鱼，其肉质却很白皙，一口咬下去能感到它的肉质很结实，嚼起来挺劲道，没有腥气。”直到现在，谢光天还有些没完全回过神，“我竟然吃了食人鱼。”

最震撼：俯瞰秘鲁2000年前的“大地画”

“2000年前古纳斯卡人在秘鲁大地上画了一些图案，有飞机、鸟类、猴子、劳动工具甚至还有外星人。这些画绵延了几万平方米，有些在平地上，有些则爬坡穿谷的。”谢光天目睹了这些神秘图案的芳容，深受震撼。

看画当天，为了飞机的安全与平衡，谢光天一

行先是挨个称体重，随后乘坐一架型号为“OB-1192”的7人小飞机。“飞行的前半小时大家都很兴奋，而之后为让客人看清画作且方便拍照，飞机间隙地向左右倾斜，让很多人感到晕眩。我算是挺幸运的，许多图案都看到了。不过小飞机马达和螺旋桨的声音特别大，每次讲解员讲解都是连比带

划的，挺有意思。”他说。“高空看下去，这些图案中的直线笔直，弧线和辐射线都有规律地延展。如此大规模的图案2000多年前究竟是怎么绘制而成的？它们又代表着什么含义？”面对这些未解之谜，谢光天认为在寻找真相路上的那些执着与期待才是最迷人的东西。

最惊险：急驰的旅游车突然爆胎

说到惊险，谢光天第一时间想到了发生在美国高速公路上的一次险情。

据描述，谢光天一行乘坐的是一辆装载了18名游客的旅游车。“当时，我们正以100码的时速开往拉斯维加斯。开着开着，只听‘砰’的一声巨响！睡觉的、看风景的、聊天的，所有人都被震住

了。”未与来往车辆发生碰撞，车辆紧急靠边停。大家下车查看后才发现，原来是后轮轮胎爆了。

“从爆胎情况看，轮胎已经非常老旧，再加上高速公路坑洼，一路颠簸过来实在吃不消才爆的。”车上的游客推测。

更糟糕的是，“车是司机临时借来的，所以一

时间找不到备胎放在哪，更不会自己更换、修理。但所幸的是，这辆车的单侧后轮有两个轮胎，爆了一个，还剩一个，用仅剩的一个轮胎还能勉强撑一撑，最后，我们只得缓缓地将车开到附近加油站再行维修。”谢光天与车里所有人一样，不由捏了一把汗。



充分感受淳朴民风 也需适当保持警惕

“旅途中，与当地人合影留念是我非常喜欢做的事。”在秘鲁太阳湖的一次经历，令谢光天记忆犹新，“本来只是邀请岸上一名土著居民合影，没想到对方非常热情，立马将在湖里洗澡、洗衣的同伴都唤上岸来，最终，所有人带着灿烂的笑容来了一张大合照！”

绝大多数当地居民是友好的，但出游在外保持警惕也很重要。“那是在西班牙，大家正在酒店大厅办理入住手续，思想上比较放松，有人趁机偷走了我的双肩包，放在包里的太阳镜、水杯、充电宝和衣服都没了，所幸护照还在，不然回国都会成问题。”谢光天说，国外一些酒店与国内不同，没有安保人员，更没有摄像头，而且游客

通常赶时间，财物遗失很多时候要吃“哑巴亏”。

此外，路上还有些“谜题”待解。“比如，从迪拜出关换机回国时，对方会用仪器挨个检查游客的眼睛，还要求‘睁大点’。其间，中国领队会嘱咐大家积极配合，但对其检查的原因也说不出个所以然。”谢光天说，对此他“一直没有想通”。

对于下一站目的地，谢光天与家人、朋友早有安排。“8月份去俄罗斯、北欧四国的行程已定，年内有望走完40个国家。”对于游历国家的数量，谢光天并不想“打卡”凑数，而是更看重质量，“之前听说有钱有闲有健康就能实现旅游梦想，现在看来，平静的心理状态、愉快的心情更重要。”



桑巴舞“遇上”非洲鼓。



飞流直下的伊瓜苏瀑布景象壮观。



航拍秘鲁大地画，似是个向天空招手的外星人。